

De Marruecos De aquí para allá...

El general auditor manifestó anoche, con relación a la conferencia con el alto comisario, que aun cuando se carecía de detalles, se sabía que se había librado un importante combate en el sector de Larache.

Ha sido ahuyentado el enemigo, y nuestras bajas, por fortuna, son escasas. En el resto del territorio reina tranquilidad.

El camino de Fondak ha quedado completamente despejado, y, en general, todas las impresiones respecto a Marruecos no pueden ser más favorables.

En la Oficina de Información de la Presidencia se facilitó anoche el siguiente parte:

Zona oriental.—Las posiciones de Viernes, Collado, Marcelino González y Valverde y las fuerzas Regulares situadas al Este de Tayudait sostuvieron fuego con el enemigo, sin novedad por nuestra parte.

Zona occidental.—La columna del general Castro evacuó la posición de Kala, causándole bastantes bajas al enemigo y recogiendo un remigton y cuatro mausers.

La columna de Góngora, con ayuda eficaz de la aviación, continuó la operación para asegurar el camino de Tángier, estableciendo dos puestos al Norte de la carretera citada y retirándose después ordenadamente al campamento.

La del Fondak continuó también sus operaciones, en combinación con la del coronel Góngora, estableciendo un puesto al Norte de la carretera, vértice del Yebel Heddia, para dominar el poblado del Lesva, que ha sido severamente castigado, incendiándolo.

Zona Larache.—Ayer se efectuó convoy a Mayda, continuando ayer y hoy el aprovisionamiento de zoco El Jemís, restableciéndose la comunicación telefónica y retirándose artillería, automóviles, numerosos efectos y resto de enfermos y heridos sin novedad.

También ha sido abastecido hoy Nuauder y se ha establecido posición en Espolón, cooperando con eficacia la aviación al éxito de la operación.

Viaje del general Saro.—Destinados a Africa.

En el expreso de Andalucía marció anoche a posesionarse de su cargo, a las órdenes inmediatas del alto comisario, el general de brigada señor Saro.

Acudieron a despedirle a la estación el conde del Grove, en representación de Su Majestad el Rey; los generales Losada, Zabalza, Sarabia, Zubia, Masferrer, Dabán, Moltó, Berenguer, Ruiz Trillo, Vaxeras, Vico, Alonso Novella y García Moreno; algunos políticos y gran número de compañeros de Arma de expedicionario.

Despidieron también al general nutridas Comisiones de la oficialidad, clases y tropa de los regimientos del Rey y de León, que integran la brigada mandada por el general Saro.

El «Diario Oficial» publica una nueva lista de jefes y oficiales destinados a Marruecos.

Van al servicio del Protectorado, en situación de disponibles, el comandante de Infantería don Juan Caballero López, tenientes de Caballería don Avertano González y de Artillería don Rafael Ruiz de Algar; capitanes de Infantería don Luis Boix Ferrer y don Tomás Rivera Angulo; teniente de Caballería don Enrique Batalla González, y veterinario segundo don Antonio Raya Rodríguez.

Queda sin efecto la Real orden destinando a Africa al capitán médico don Perfecto Peña Martínez.

Pasan a servir en Ceuta los capitanes médicos don Francisco Castejón Lacáustra, don Manuel Ruigómez Velasco y don José Frapolli Rica.

Declaraciones del general Primo de Rivera a un periodista francés.—La evacuación de posiciones no presupone el abandono total.

PARIS 22.—Interrogado por el enviado especial del «Journal» en Tetuán, el general Primo de Rivera ha declarado que la evacuación de un gran número de posiciones avanzadas no era, ni mucho menos, signo precursor de una evacuación completa, como algunos han pretendido hacer creer, sino que se trataba simplemente de rectificar errores en los métodos de ocupación.

—Nos es imposible—añadió el presidente del Directorio español—concertar un acuerdo con Abd-el-Krim ni reconocer el Estado del Rif.

Estamos resueltos a salir victoriosos de este conflicto, y no hay duda que venceremos.

La compañía de Vives, que dirige Ángel de León, se hallaba en septiembre actuando en Rosario de Santa Fe, donde había sido objeto de entusiastas manifestaciones de aprobación y simpatía por su obra «Doña Francisquita», que llenaba a diario el teatro.

Vives volverá a Buenos Aires al teatro Avenida, y después de una serie de representaciones marchará a Chile, más tarde a Valparaíso y después a Méjico y Habana.

Variedades

Lolita Méndez debuta hoy.
La encantadora y admirable «estrella» Lolita Méndez debuta hoy en Maravillas, lo que quiere decir que el arte, el buen gusto y la simpatía se avecinda desde esta noche en el teatro de la calle de Malasaña.

Lolita vuelve a Madrid después de una triunfal temporada por provincias, cuyos éxitos se repetirán indudablemente en nuestra coronada villa. Así sea.

Beneficio de «Guasa Park».
Ayer se verificó en el circo Americano el beneficio de los autores de «Guasa-Park», la originalísima y entretenida pantomima que ha llegado a la 100 representación en pleno éxito.

El público, que llenaba el circo, rió y aplaudió como si se tratase del estreno, y nosotros salimos pensando en volver al segundo beneficio, con otro lleno igual.

Frégoli.

Frégoli, el creador del transformismo, recorre las provincias de Buenos Aires y Montevideo con excelente resultado.

NOTICIERO TAURINO

Las cosas de los ruedos

El domingo en Madrid.

Llega hasta nosotros la noticia de que el próximo domingo, día 26, trata Retana de organizar una novillada, para presentación del gran rejoneador Alfonso Reyes Gómez, ya que a ello se ha hecho merecedor por los recientes éxitos que en la vecina plaza de Vista Alegre ha conseguido en todas sus actuaciones.

Lo celebramos, ya que así conocerá la afición madrileña a uno de los que con más derecho pueden ostentar el nombre de rejoneadores.

¡Vaya vista, amigo Retana; se puede garantizar el lleno!

Becerrada aristocrática en Bilbao.
En la plaza de Vista Alegre, de Bilbao, y organizada por el Club Náutico del Abra, se ha celebrado una becerrada, en la que han actuado distinguidos aristócratas.

Después se sirvió un «lunch», y, por último, se bailó.

El «guateque» se celebró a puerta cerrada.

Sánchez Mejías mejora.

Según noticias de Sevilla, el doctor Sánchez Carrasco ha encontrado la herida del popular matador con buen aspecto, siendo satisfactorio el estado general del herido.

Sánchez Mejías sigue recibiendo infinidad de telegramas interesándose por su estado.

«Ha caído un rayo en la torre de una iglesia.»
Esperemos a que caigan las torres sobre los rayos.

De la plana de anuncios:
«Hace falta botones para una sastrería.»
¿Le querrán de nácar o de pasta? Nos figuramos que le desearán de buena pasta.

«Leemos en un periódico francés que está haciendo furor un nuevo baile llamado «el salto de la rana».
Lo que son las cosas. Allí se baila y aquí se hace.»

«La calle del Rosal está muy sucia.»
Nos suponemos que no olerá a rosas.

La actuación del Directorio

El Consejo de anoche.—Los créditos del Estado.—Las Haciendas locales.—Visitas al presidente.

Al Consejo que celebró ayer el Directorio asistió el subsecretario de Hacienda, el cual sometió un interesante proyecto de decreto, que quedó en principio aprobado.

Se refiere a la disminución del plazo de quince años, que hoy fija la ley, para la prescripción de los créditos del Estado. Según el nuevo régimen, dicho plazo se reduce a cinco años.

—Este acortamiento—dijo el general Valespino—redunda en beneficio de todos los deudores del Tesoro, y en realidad no supone menoscabo para los intereses generales, pues el Estado no puede estar pendiente, durante tan largo periodo, de la persecución de sus acreedores. Los gastos que esta gestión representa, por lo general, no se compensan con los beneficios que se obtienen.

El subsecretario de Gobernación acudió al Consejo, en unión del director de Administración local, el que prosiguió la exposición de sus planes, encaminados al robustecimiento de las Haciendas locales.

Los subsecretarios de Guerra, Marina y Estado, que también asistieron al Consejo, llevaron al mismo asuntos de trámite.

Visitas al presidente interino.

Una Comisión, representando a distintos elementos sociales de la provincia de Cuenca, presidida por el obispo de aquella diócesis, visitó al presidente interino del Directorio para solicitarle que interceda cerca del Soberano en favor del indulto del reo Camuñas, condenado a la última pena.

El señor Ortega Morejón, acompañando a una Comisión de elementos propulsores del fomento del hispanoamericanismo, cumplimentó al contraalmirante Magaz.

Se despidió de éste el general Saro, e igualmente de los demás vocales del Directorio.

También estuvieron en la Presidencia, comisionados de los Ayuntamientos de Begoña y de Deusto, y una representación de los viajeros y comisionistas de Comercio, los cuales expusieron al presidente las razones en que fundan su pretensión de que se les excluya del pago del impuesto sobre estancia en fondas, hoteles y hospederías, impuestos destinados, como es sabido, a fines benéficos.

La colonia de periodistas.

El señor Cabanillas, presidente de la colonia de periodistas Los Pinares, visitó ayer al presidente interino, a fin de recabar la pronta emisión de Deuda, con arreglo a la nueva ley de Casas baratas, para que se puedan emitir pronto los préstamos.

Dimisiones aceptadas.

Los diputados provinciales mauristas señores Sáinz de los Terreros y Sarabia han presentado la dimisión de sus cargos, y les ha sido aceptada.

Llegada a Madrid de la Reina Doña Cristina

Esta mañana, en el segundo expreso, ha llegado a Madrid la Reina madre, acompañada de su hermano el archiduque Eugenio. Esperaban en la estación a Su Majestad sus augustos hijos y demás personas de la Familia Real, así como las autoridades y distinguidas personalidades palatinas.

Acto seguido de su llegada, los viajeros se dirigieron al Palacio Real, en unión de doña Victoria y don Alfonso.

El entierro de Anarés González Blanco

Celebróse ayer tarde, asistiendo a tan triste acto numerosas personas que fueron en vida amigos y admiradores del malogrado escritor.

Presidieron el duelo, con los familiares de Andrés, una representación del Ateneo, integrada por los señores Pittaluga, Dubois, Tapia y Sáinz; el ministro de Portugal, señor Melho Barreto, y el padre Graciano.

También envió una representación el Ayuntamiento de Toledo, ciudad que tanto amó González Blanco, y que se propone corresponder a este amor con un homenaje al llorado artista.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR, ALCALA, 39. TELÉFONO 36-86 M.

Resumen de noticias breves

MADRID

Se ha despedido de Su Majestad el Rey el general de brigada don Leopoldo Saro.

Procedente de Zumaya se encuentra en Madrid el ilustre pintor don Ignacio Zuloaga, que en breve se trasladará a París.

El comisario regio del Canal de Isabel II ha hecho publica una nota en la que asegura que «el vecindario de Madrid no debe abrigar temor alguno a encontrarse en la situación delicada de falta de agua a que por algunos se hace referencia».

Ayer estuvo en la Presidencia del Directorio una Comisión de Cuenca para solicitar el indulto del reo Camuñas.

El día 1 de noviembre se verificó, a las doce de la mañana, la inauguración de los Comedores de Caridad Mintero.

El asunto de las niñas desaparecidas no ha sufrido alteración notable.

Ayer se leyó en el Colegio de Médicos una interesante conferencia del señor Royo Villanova sobre el tema: «El individuo y la sociedad en la lucha contra la tuberculosis».

PROVINCIAS

Ha sido puesto en libertad en Llansá

(Barcelona) un redactor del semanario «Nova Vida».

En Valencia ha volcado un tranvía, resultando cuatro heridos graves.

En Rute (Córdoba) han sido detenidos dos ladrones de nueve años.

En Almería y Castellón han producido graves destrozos los temporales.

EXTRANJERO

En el mausoleo de Lenin va a instalarse la calefacción.

En Francia se ha creado una oficina de cereales encargada de estudiar la cuestión del abastecimiento de pan en todo el país.

El Gobierno alemán ha dirigido un llamamiento al pueblo recomendándole que en las próximas elecciones excluya de su votación a los elementos radicales.

Continúa en París la vista del proceso Bonomini, habiendo sido uno de los declarantes don Miguel de Unamuno.

El Gobierno italiano ha dispuesto que todos los títulos concedidos por Su Santidad, a partir del 20 de septiembre de 1870, sean reconocidos por el Estado italiano.

El príncipe de Gales se halla aquejado de gripe.

Detención de un timador

Para estafar proponía el «negocio» de fabricar billetes del Banco, falsos.

Habiendo llegado a conocimiento de la Policía que Nicanor Vega, de treinta y ocho años, uruguayo, dueño de un «bar» establecido en la plaza de la Mencia, buscaba persona a quien estafar, proponiéndole la fabricación de billetes de Banco, el jefe superior, señor Del Valle, encomendó el servicio al comisario jefe de la Sección primera, señor Maqueda, quien, a su vez, eligió al agente don Salvador Zorita, para realizar el servicio.

El agente fué presentado a Vega, a quien hizo creer que poseía treinta mil duros reunidos en Bilbao, traficando en contrabando y en la venta de drogas ilícitas.

Vega propuso al agente que le tomara el «bar» en traspaso; pero cuando ya adquirió confianza con él, acabó por decirle que con los 30.000 duros podían dedicarse a la fabricación de billetes, para lo cual tenía él una máquina.

Aceptado el asunto por el agente señor Zorita, que para Vega se llamaba

Salvador Fernández Cuéllar, quedaron citados para el día de ayer, con objeto de verificar pruebas de fabricación de papel moneda en la habitación de un hotel próximo a la Gran Vía.

Vega, ante su futuro consocio y un tal Sebastián Cano, que había servido de intermediario, sacó un maletín de doble fondo, de donde extrajo una máquina de alcohol, de las que se utilizan para tomar inhalaciones; una guillotina, una plancha eléctrica, rodillos, ácidos y otros artefactos.

Con un billete legítimo de 50 pesetas hizo varias fantásticas operaciones, después de las cuales enseñó a sus amigos otro billete obtenido, según les dijo, por dichas operaciones.

En este momento entraron los agentes señores Guinea y Roncero, que se llevaron detenidos a los tres.

Una vez ante el comisario señor Maqueda, Vega dijo que él era un hombre honrado, víctima del fingido incauto, a quien acusó de ser contrabandista y estafador; pero su asombro no tuvo límites cuando el agente se dió a conocer.

Vega y los artefactos quedaron a disposición del director general de Seguridad.

Sinceridad en la información; imparcialidad en el comentario; veracidad en la noticia. Esos son los tres postulados de nuestro programa.

El Municipio y la Villa

Han tomado posesión las señoras concejales

El Pleno de ayer tarde.

Ningún comentario tenemos que hacer a la sesión celebrada ayer por el Pleno; pero como por la tarde, a las cinco y media, se reunió la Comisión permanente, nos dió esta tema para comentar, y, por cierto, sintiendo gran satisfacción, porque después de discutirse ampliamente la creación por oposición de doce plazas de veterinarios para el nuevo Matadero, se acordó fuese, como nosotros pedíamos ayer, por oposición restringida entre los veterinarios municipales, y se aprobó por unanimidad, dando los señores que integran la Comisión la simpática nota de aprobarlo por unanimidad como esperábamos, como era de justicia y justicia hicieren.

Así creemos que lo hará el Pleno, porque también está dominado por un espíritu justiciero.

Veremos lo que dan de sí ahora las sesiones con la entrada de señoras a formar parte del Concejo, esperando que por galantería han de ser el freno de los ediles, que en obsequio a sus nuevas compañeras, no las mortificarán con esos sendos discursos que usan y de los que abusan en las sesiones.

La sesión de hoy.

A las once y media abre la sesión del Pleno el conde de Vellellano, el cual da posesión a las señoritas Echarri e Ibal y señora condesa de Yanteno de su cargo concejil.

El alcalde dedica un sentido saludo a dichas señoras, contestando la señorita Echarri.

El pleno discute ampliamente el acuerdo tomado anoche por la Comisión permanente don Salvador Zurita, para realizar el reo nuevo Matadero se cubran por oposición restringida entre los veterinarios municipales.

Trátase ampliamente de la forma en que debe constituirse el Tribunal, proponiendo se modifique el que figura en las bases, los señores Latorre, Crespo, Herranz y González Serrano, que estiman más conveniente que no haya oposición, sino que se nombre a los que por su actuación hayan demostrado más competencia, y que si hay dudas de ese derecho, que pase a informe del Pleno de letrados.

También defiende acertadamente el que no se realicen las oposiciones el señor González Serrano.

Los señores Arteaga y Carnicer defienden lo que ayer sostuvieron en la Comisión permanente, pidiendo el primero que se resuelva hoy sea como quiera, pues si así no se hace, se aplaza la inauguración del Matadero.

El señor Vallejo culpa de todas estas largas discusiones a la Junta de Abastos, que quiere crear plazas que van a recargar el presupuesto.

Corta oportunamente el debate el alcalde.

Se pone a votación la enmienda del señor Herranz de que pase el dictamen a estudio del Pleno de letrados, siendo desechada por 41 votos contra cinco.

Es la primera votación nominal en que toman parte las señoritas edilicias.

Queda aprobado el dictamen en el sentido de que sean únicamente los veterinarios municipales los que puedan opositar a dichas plazas del Matadero, ampliando la formación del Tribunal con dos vocales, siendo uno de ellos el director del Laboratorio, y que los que aprueben no puedan prestar servicios particulares a los que lleven ganado.

A las dos de la tarde terminó la sesión, aprobándose los demás dictámenes de interés.

NOTICIERO TEATRAL

Las cosas de la escena

«Pina Biraguín».

Las causas que claramente expusimos desde estas columnas, nos impidieron ver la noche de su estreno la comedia de Fraccaroli; como la hemos visto después, debemos declarar sinceramente que se trata de una obra muy entretenida, muy amena, y en la que Matilde Moreno realiza una admirable labor, bastante a llevar al teatro Cómico a todo el público que diariamente ovaciona a la gran actriz y a Gómez Hidalgo, que ha traducido escrupulosamente la comedia.

«Cancionera».

Ya han comenzado los ensayos de esta nueva obra de los Quintero, que Lola Membrives va a dar a conocer en el teatro Lara. Será digna de sus compañeras en el «estilo titular» «Malvaloca», «Pasionaria», «Cristalina», etc., etc.?

Dos estrenos en Fuencarral.

En el teatro Fuencarral (provincia de Madrid) se van a estrenar dos dramas: uno, de Javier de Burgos (el actual, claro) esta noche con esta «pequeñez» de título: «Los legionarios del Rif». Y otro el sábado, traducido del portugués por Valentin de Pedro (el del plagio del «Pavo real»), titulado: «Los lobos».

En Gijón.

La compañía de Eugenio Casals, que es una de las mejores compañías de zarzuela que actúan por provincias, ha dado a conocer en el teatro Dindurra, de Gijón, la obra del maestro Vives «Doña Francisquita», que alcanzó un éxito grandísimo.

Tanto la presentación de la obra como su interpretación fué muy elogiada, siendo objeto de muchos aplausos todos los artistas y muy especialmente la triple María Badía, notable cantante y excelente actriz, que consiguió un triunfo personal en la «Beltrana».

La señorita Alinga, señora Rosi y los señores Casals, Pineda y Cuevas contribuyeron con su trabajo escénico al éxito de la obra.

Buenos Aires: La temporada del Cervantes para 1925.

Dice «El Día», de Montevideo: «Para el año entrante, la Empresa del teatro extranjero estará a cargo de don Fernando Díaz de Mendoza, quien está próximo a llegar a España para ultimar y comprometer a las compañías.

Vendrán del teatro italiano la compañía Nicodemi y, si es posible, la de María Melato.

Del teatro español, la de Díaz de Mendoza con Margarita Xirgu y Thuillier de primeras figuras.

Francesas se proyecta traer a la compañía de Franzen y a la de revistas del Folies-Bergère. Posiblemente, también a la de Volterra.

Además de todo eso, se contratará a la soprano Galli Curci para realizar una «tournée» de conciertos a la manera de los efectuados por María Barrientos,

Lo que pasa por España

Del asesinato de la niña Xendivil

ALICANTE 23.—Los procesados por el crimen cometido en San Vicente han nombrado abogado defensor.

El Juzgado ha recibido un escrito firmado por una Comisión de vecinos de aquel pueblo garantizando la honradez del procesado Andrés Huescoz, dueño de la casa en que se cometió el crimen.

En Villafranca el operario Elías Gómez, ha manifestado que el día en que se encontró el cadáver de la niña trabajaba en el tejado de la casa en que se hizo el hallazgo y vio entrar a Andrés en la huerta de la casa y tratar de abrir la cisterna, a lo que se opusieron las viejas Francisca y Benita. Abierta, al fin, Elías vio con espanto el cadáver de la niña.

En vista de que el Juzgado no le citaba a declarar, Elías se ha presentado a hacer estas manifestaciones.

ACCIDENTE TRANVIARIO

Cuatro personas heridas

VALENCIA 23.—Ayer mañana venía desde Silla a la capital un convoy, compuesto por el coche motor y dos remolques, y, al llegar al sitio llamado La Torre, de la carretera real de Madrid, notó el conductor que había descarrilado el segundo remolque; paró súbitamente y, a consecuencia de la violenta parada, resultaron heridos los viajeros Luis Alonso Rodríguez, Francisco Sanchis, Eusebio Monzó y Vicente Fortea, todos ellos obreros.

El mensaje a don Miguel de Unamuno

SALAMANCA 23.—Se ha remitido a París el mensaje dirigido al señor Unamuno.

Lo firman con la plana mayor de los escritores, periodistas y obreros, treinta y tantos profesores de la Universidad, otros tantos del Instituto y de las Escuelas normales, médicos, abogados, propietarios, etc.

En Granada tembló... ¡hasta la Catedral!

GRANADA 23.—A consecuencia del terremoto registrado últimamente, se desprendieron tres pináculos de la crestería gótica de la capilla Real, que han destruido parte de la techumbre de la casa del sacristán de la Catedral, sin causar desgracias personales.

Por la misma causa se han movido los canales de piedra que existen sobre la bóveda de la sacristía, por donde penetra la lluvia.

El párroco de Chelva se ha ahogado

VALENCIA 23.—En el río Chelva ha aparecido flotando el cadáver del párroco de la feligresía del mismo nombre, que desde hace tiempo padecía frecuentes ataques epilépticos.

Supónese que una nueva repetición de ellos habrá dado lugar a su caída y muerte.

MUSICALES

En la Asociación de Cultura Musical.

Hemos oído en el último de los conciertos organizados por esta Asociación, un excelente violinista: Telmanyi, joven artista húngaro, que mostró un completo dominio del difícil instrumento. Tiene sonoridad, suavidad en el sonido y no se le resiste ninguna de las afilidades en que compiten y con que deslumbran los maestros del violín; afilidades un poco fuera de la música, pero en las que el público se complace no obstante. Y el público es amo y señor.

Debe reconocerse que los concertistas de ayer fueron parcos en este género de concepciones. Su buen gusto les llevó a componer un programa serio, en que sólo al final surgió la inevitable composición de ejecución difícil y peligrosa, que en este caso fué la «Escena de Czarda núm. 2», de Hubay, maestro precisamente del ejecutante.

Figuraban, además, en el programa, una sonata de Nardini y otra de Brahms—en la que acaso el concertista mostrase algo de frialdad—; la «Chacona», de Bach, interpretada limpia y seguramente, y otras piezas más ligeras, entre las que se destacó prodigiosamente ejecutada, admirable de sentimiento y de sonido, la «Romanza sin palabras», de Mendelssohn, arreglada para violín por el propio Telmanyi.

Acompañó a éste en el piano un artista danés, Christiansen, que se mostró todo el tiempo como pianista concienzudo, sobrio de expresión y de ejecución correcta y limpia.

Ambos fueron aplaudidísimos por el público que llenaba las localidades del teatro de la Comedia.

Palaciegas

Ayer mañana despachó con el Rey el general Navarro.

Después del despacho, el Rey fué cumplimentado por el general Saro, que se despidió por marcharse esta noche a Tetuán a posesionarse de su nuevo cargo, y por el ex ministro señor Rodríguez de Viguri, que le hizo entrega del primer ejemplar impreso de su informe en defensa del general barón de Casa Davalillos.

En audiencia militar reibió el Monarca a los coroneles don Luis Lombarte, don Manuel Ibarra y don Ricardo Salas; comandante jefe de una bandera del Tercio don José Candeira, que se encuentra en Madrid convalciente de heridas sufridas en Marruecos; comandante don Juan Olano, que acompañaba a la marquesa de Cabuerniga, y capitán don Luis Pumarola.

La Reina doña Victoria, acompañada de su dama particular, la señorita de Carvajal, realizó ayer mañana una nueva visita al Hospital de San José y Santa Adela.

:-: CASA SOTOCA :-:
Muebles de lujo
En la planta baja.
SECCION económica y alquiler.
:-: ENTRESUENO Y PRINCIPAL :-: :-:
8, ECHEGARAY, 8

Radiotelefonía

Programa para hoy.
MADRID.—(R. I., 392 metros.)—Emisiones Radio-Ibérica.—A las siete.—Coizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Emisión infantil a cargo de la Redacción de la revista «Chiquilín».

A las diez.—Concierto en tres tiempos, para piano y orquesta: Joh. Seb. Bach ejecutado al piano solo por el maestro Darío Andrés.

A las diez y quince.—Quinteto «Iberia»: «Los sobrinos del capitán Grant», Caballero; «El sueño de Pierrot» (serenata), Barrera.

A las diez y treinta.—Transmisión de señales horarias. «La medida del tiempo», conferencia por el astrónomo del Observatorio de Madrid don Enrique Gastardi.

A las diez y cuarenta y cinco.—Del fin Pulido (tenor): Epílogo de «Mefistófeles». Boito; Romanza de «Los pescadores de perlas», Bizet.

A las once.—Máximo de Risikoff (baritono): Cantos populares rusos.

A las once y quince.—Señor Pulido: «Questa o quella» («Rigoletto»), Verdi.

A las once y veinte.—Domingo Olmeda recitará diversas poesías.

A las once y treinta.—Quinteto «Iberia»: «Aires vascos», J. Franco; «Alborada gallega», Veiga; «En la Alhambra» (serenata), Bretón; Sardana de la ópera «Garin».

Notas financieras

Reaccionan favorablemente los fondos públicos, mejorando la partida de Interior 40 céntimos al cerrar a 69,75.

Predomina la oferta de acciones bancarias y bajan dos enteros las del Banco de España, y uno y medio las del Rio de la Plata.

Acusan flojedad las Azucareras y los ferrocarriles.

El cambio internacional está firme, pasando los francos de 85,95 a 89,10; las libras de 33,43, a 33,54 y los belgas de 85,90 a 86. Los dólares bajan un céntimo y cierran a 7,44.

Informaciones del extranjero

ESPAÑA Y EL PERU.—AGRICULTORES ESPAÑOLES EN BRUSELAS.—FRANCIA Y LA SANTA SEDE.—LA PENA DE MUERTE EN SUIZA.—EL «PAN POPULAR» EN ITALIA.—LAS ELECCIONES ALEMANAS.—DESORDENES EN CHILE.—LOS REBELDES GEORGIANOS

LIMA 22.—Al tomar posesión de su cargo, después de su reelección, el Presidente de la República pronunció un discurso ante el Parlamento en el que, refiriéndose a la política internacional, dijo:

«Nuestra nueva política con Europa tendrá por objeto ante todo desarrollar nuestras relaciones con España. España es para nosotros, peruanos, el umbral que debemos atravesar para dirigirnos a cualquier otro país europeo y antes de hacer gestión en el viejo continente.

Las relaciones diplomáticas y comerciales con España entrarán en una fase nueva y potente.»

En una conversación que el Presidente Leguía ha tenido con los periodistas ha dejado entrever que la Legación peruana en España debe elevarse a la categoría de Embajada, lo que se realizaría dentro de pocos meses en el caso de que España adopte igual medida con su representación en Lima.

BRUSELAS 22.—Ayer llegó a esta capital una Comisión de agricultores españoles en representación de varios Sindicatos agrícolas de Cataluña.

Esta Comisión estudiará los medios que pueden emplearse para intensificar la expansión comercial de los productos agrícolas de España, y en particular del vino.

Los delegados, señores Miquel y Cussó, Aguilera y Monmay, han sido objeto de una acogida particularmente simpática por parte de los elementos oficiales y económicos de la nación.

PARIS 22.—Según una información de Roma, la Santa Sede está decidida, en el caso de que no se llegue a un acuerdo con Francia, a nombrar inmediatamente dos nuncios apostólicos, uno en Pekín y otro en Constantinopla, suprimiendo con ello el protectorado que Francia ejerce sobre los católicos del Extremo Oriente y de Levante.

Ante esta noticia se hace notar en los círculos franceses que ya existen en Pekín y en Constantinopla delegados apostólicos.

GINEBRA 21.—El Consejo Nacional, por 111 votos contra 46, ha aprobado definitivamente el nuevo Código penal militar que le había sometido el Consejo Federal, y en el que figura el art. 26, que dice así:

«La pena de muerte no puede dictarse más que en tiempo de guerra.

Todo condenado a muerte será fusilado.

Toda condena de muerte pronunciada, pero no ejecutada, en tiempo de guerra, será convertida de oficio en reclusión perpetua.»

Desde los teatros

Hijo de Villasante y C.,
OPTICOS
PRINCIPE, 10
MADRID TELÉFONO 1008

Espectáculos para hoy

PRINCESA.—Compañía Alba-Bonafé.—A las seis y a las diez y media, El juramento de la Primorosa.

LARA.—Compañía de Lola Membrives.—A las seis y a las diez y media, La otra honra (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Hay que vivir (éxito creciente).

CENTRO.—A las diez, La cabeza del Bautista y La enemiga (por Mimi Aguglia).

COMICO.—Compañía de Matilde Moreno. A las seis y media y a las diez y media, Pina Biraguín.

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis y cuarto y a las diez y media, La octava mujer de Barba Azul.

EL CISNE.—A las seis y cuarto (moda), El anillo de hierro.

A las diez y cuarto, El juramento.

MARTIN.—A las seis y media, El capitán Renato y El alegre Jeremías.

A las diez y media (estreno), ¡Levántate y anda! y Las corsarias.

NOVEDADES.—Día de moda.—A las seis (sencilla), El carro del sol.

A las siete y cuarto (sencilla), La chicharra.

A las diez y cuarto, El carro del sol.

A las once y media (sencilla), París-Madrid.

ROMEA.—Teléfono 62-99 M.—A las seis y diez y media, Julia Blanco, Carmelita Castilla, Rosario Cervantina, Paz Santos (despedida), Seiffert and Musique (despedida), The Olywys, Consuelo Hidalgo.

MARAVILLAS.—A las seis y a las diez y cuarto, Cora ton Suden, Goyita Herrero, Angelines Hentecillas, «En un rincón de la Pampa», Esteso, Herminia Woves, Lolita Méndez (debut), Ramper, «La gallina ciega» e Inaudi.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto, grandioso éxito del indio Ling-Sing. Magnífico programa por toda la compañía. Despedida del actor cinematográfico Félix Ford.

CIRCO AMERICANO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, últimos días de la pantomima acuática «Guasa-Park», que tan extraordinario éxito ha alcanzado, completando el programa atracciones de circo.

ROMA 22.—El ministro de la Economía nacional ha dirigido una circular a los prefectos para regular la fabricación y venta del pan, en vista de la escasez de la cosecha de trigo, ordenando la fabricación de un tipo de pan popular.

El «Messaggero» publica un despacho de Bolonia diciendo que cerca del pueblo de Camagnanobagna, al pasar por la carretera un grupo de fascistas, varios individuos que se habían emboscado para sorprenderlos hicieron disparos, matando a uno.

BERLIN 22.—Una orden del presidente del Imperio fija para el 7 de diciembre la fecha de las elecciones al Reichstg.

Las de la Dieta prusiana también se verificarán el mismo día.

Hasta anoche, a las ocho, no fué entregada al presidente del Reichstg por el secretario de Estado de la Cancillería la comunicación decretando la disolución de la Cámara.

Los distintos grupos políticos del Reichstg se reunirán hoy o mañana para tomar decisiones relacionadas con la disolución de la Cámara y las nuevas elecciones legislativas.

El «Lokal Anzeiger» dice que los jefes de las Asociaciones patrióticas de provincias se reunirán en Berlín para elaborar su programa para las próximas elecciones, añadiendo que dichas Asociaciones se proponen la unión de todos los centros cristianos y patrióticos alemanes.

LIMA 22.—Comunican de la frontera chilena que se han registrado graves incidentes en diferentes ciudades, especialmente en Valparaíso, a consecuencia de la celebración de manifestaciones civiles de protesta contra el actual Gobierno.

RIO JANEIRO 22.—El ministro de Chile ha comunicado a la Prensa que el Gobierno militar de su país ha conseguido dominar los movimientos populares. Ha habido varios muertos.

LONDRES 22.—Se ha publicado una información manifestando que la tubería de conducción de petróleo desde Baku a Batum ha sido cortada por los rebeldes georgianos.

La Delegación soviética ha solicitado informes de Moscú y de Batum acerca de este asunto, y después de haberles recibido, ha manifestado que puede afirmar que seguirán siendo enviados de Baku a Batum por dicha conducción 100.000 «pounds» diarios de petróleo.

DEPORTES

TIRO

En el vigésimo cuarto campeonato nacional de tiro, celebrado en la Carrera de Pedroncos, el equipo militar español ganó la «Copa Teixeira Gomes» contra el equipo portugués.

Ambos equipos actuaron lucidamente. Los españoles hicieron 635 puntos; los portugueses 614.

Los españoles se sirvieron de fusiles Mauser, modelo español, y demostraron ser excelentes tiradores.

Durante largo rato, la victoria estuvo indecisa. Don Luis Calvet obtuvo el diploma de maestro tirador, disparando a 200 metros, con la mayor clasificación obtenida hasta ahora en la Carrera de Pedroncos.

Los portugueses se sirvieron de Mausers-Vergueiro.

Los españoles elogian la organización

del torneo, y al comandante Pereira Coelho, que lo preparó.

El coronel Rivera, agregado militar de España, ofreció un banquete de confraternidad militar; se pronunciaron brindis, saludando al Rey don Alfonso XIII y al presidente de la República portuguesa.

BOXEO

En París, el boxeador marsellés Young Travet se halla en estado comatoso a consecuencia de los golpes sufridos durante su reciente «match» con Francis Charles.

LUCHA LIBRE

En el Circo Americano se proyecta la celebración de una temporada de lucha libre, con cuantiosos premios que se disputarán, entre otros luchadores, Constant le Marin y varios más de su categoría.

Sucesos de Madrid

Religiosa lesionada

A consecuencia de chocar en la calle de Alberto Aguilera, frente a la Ronda del Conde Duque, los automóviles números 13.455 y 13.476, ha resultado lesionada de bastante importancia la religiosa sor Petra Fernández Uría, ocupante del primer coche.

Herido en riña

Eusebio Gálvez fué asistido en la Casa de Socorro de Buenavista de lesiones de pronóstico reservado, que le produjo en riña Isidoro Gómez, al que la Policía busca, por ignorarse su actual paradero.

El Banco de Crédito Metropolitano también es denunciado

Don Antonio Bertrán Benito, industrial, domiciliado en Mesón de Parques, número 7, denunció a la S. A. Crédito Metropolitano por haber facilitado en su establecimiento mercancías a cambio de bonos de dicho establecimiento, que no le han hecho efectivos y que ascienden a un total de 900 pesetas.

Siguen los choques

En la calle de Gravina, esquina a Pelayo, chocaron los coches 13.686 y 5.847, conducidos por Eulogio Domínguez y Valentín Martín Vallejo, produciéndose daños de consideración en el primero.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL: PESETAS 115 MILLONES

Emisión de pesetas 23.700.000 en acciones preferentes.

AVISO

Habiéndose ya recibido en los Bancos encargados de admitir suscripciones, peticiones de suscripción, que cubren la totalidad de la emisión, se da a quella por terminada.

Madrid, 22 de octubre de 1924.

Recepción de «Azorín» en la Academia Española

La Real Academia Española celebrará Junta pública el domingo, 26 del actual, a las cuatro y media de la tarde, para dar posesión de plaza de número al académico electo don José Martínez Ruiz (Azorín), a cuyo discurso de entrada contestará el señor don Gabriel Maura, conde de la Mortera.

El tema del discurso del escritor es «Una hora de España», (entre 1560 y 1590), y, según referencias fidedignas, se trata de un trabajo novelesco y henchido de profundo amor a España.

En la misma Junta se entregará al señor don Miguel Artigas la medalla de oro con que ha sido galardonado en el certamen ordinario abierto por la Academia en 1921.

Firma del Rey

PRESIDENCIA.—Nombrando secretario general del Consejo de la Economía Nacional a don Leopoldo Sánchez Rodríguez.

ESTADO.—Adicionando preceptos a los aranceles consulares.

MARINA.—Concediendo la libertad condicional a los penados Agustín Tuduri y Antonio Rodríguez Romero.

El cierre de nuestra edición se verifica después de las doce de la mañana; esto nos permite alcanzar el máximo de información de Madrid, provincias y extranjero.

CALZADOS LA IMPERIAL Los mejores de España

ensayo surtido en artículos para Otoño e Invierno. — Examinad nuestros escaparates. — Pedid catálogo. — Casa Central y Oficinas: Duque de Rivas, 4. MADRID

Sucursales

MADRID
Puerta del Sol, 8.
Puerta del Sol, 13.
Plaza del Progreso.
Glorieta de Bilbao.
Príncipe, 35 (esquina a Prado).

BILBAO
Cinturera, 1.
Estación, 1.
Plaza Circular.
San Francisco, 36.

BARCELONA
Fernando, 4.
Plaza Real, 4.
Pasaje Madoz, 6.
Paseo de Gracia, 36.

SEVILLA
Santa María de Gracia, 5.
(La Campana).

SAN SEBASTIAN
Avenida, 29.
Boulevard, 10.

LEON
Fernando Merino, 10 y 12.

NUEVA SECCION DE VENTAS POR MAYOR

Almacenes:

MADRID
Duque de Rivas, 3

BILBAO
Muelle de Ripa, 3

LEON
Avenida del Padre Isla 11.

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45-45 M.

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS
PARA BODA Y NIÑOS. — MAGNÍFICAS
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

A 0,75 PESETAS CAJA

Pastilla mentol y cocuini

GARCIA RODRIGO

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6. FARMACIA

MADRID

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería. Platería. Relojería. Artículos
para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas
del Monte

Calzado de lujo
Arias

Calzado económico

Arias

Calzado de duración

Arias

Especialidad en medidas

Arias

Siete de Julio, 3

NOVIAS:

Para comprar colchones o lana, no dejéis
de visitar la Casa de

SEVERO, "El rey de la lana"

Santa Ana, 4. - Lanería

TELÉFONO 53-12 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

¡ALERTA!

GUERRA A LA VIDA CARA EN

El Barato de Madrid

Plaza de Nicolás Salmerón, 3

Grandiosa liquidación y saldos

Dos vagones de géneros de punto inglés, mantas de cama
y mil artículos más, a la mitad de su precio

2.000 piezas de tela blanca, desde... 12	1.750 camisas para obreros, desde... 3,75
600 ídem con 6 sábanas, desde... 21,50	1.500 colchas cámaras, desde... 6,90
200 ídem hilo Escocia, 20 metros, desde... 34,50	1.500 toallas felpa, desde... 1
1.500 sábanas grandes, desde... 3,75	2.000 mantas muléton, desde... 1,70
1.400 camisas caballero, 2 cuellos, desde... 6,90	500 cortes de traje para caballero, desde... 14,50
300 mantones azules y negros, desde... 11,90	1.000 camisetas para ídem, desde... 1,25
300 docenas pañuelos caballero, media docena... 2,50	800 cortes de colchón, desde... 9,90
	600 calzoncillos cortos, desde... 2,90
	Cortes de bata, lana inglesa, desde... 2,90

ATENCIÓN

Además del estupendo regalo de la colcha y las 1.000 pesetas, se regala también la venta de un día todos los meses, en géneros, a todos los clientes. Pida su «ticket» de compra para entregarle el regalo.

El sorteo se hará los primeros de cada mes, ante el notario don José Méndez de la Parra, en su domicilio: Imperial, 1, segundo izquierda.

NOTA IMPORTANTE

El primer regalo de la colcha y las 1.000 pesetas ha correspondido en el número 18.398. El agraciado de dicho número ha sido el empleado del Gas don Aurelio García Blázquez, a quien en la fecha de hoy han sido entregados los importantes regalos, a presencia de los guardias números 945 y 931, de este distrito. Su fotografía está puesta, para satisfacción del público, en uno de los escaparates de este comercio.

A los vendedores y comerciantes, grandes rebajas

Así se demuestra la honradez de los buenos comerciantes:

El segundo regalo de las 1.000 pesetas en dinero y 500 en géneros ha sido repartido el día 6 de agosto en 750 pobres, por no haberse presentado el número 27.887, premiado el 12 de mayo pasado, en EL BARATO DE MADRID

El día 1.º del pasado septiembre tocó el regalo a todos los clientes. Presenten los «tickets» de compra dentro de los treinta días y se les devolverá el importe en géneros, completamente gratis.

Hay un surtido de géneros para coperos, Asilos y Casas benéficas a mitad de precio.

Agua de Berlín

(MEJOR QUE LA DE COLONIA)

Refrigerante. Antiséptica. Destruye la caspa; evita la caída del pelo; tonifica la piel, restituyendo su linura y lozanía, y es, el más intenso y selecto perfume que puede emplearse en la higiene íntima y en toda clase de toilette.

PIDASE EN LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Precio: SEIS pesetas frasco de medio litro

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidad en todas las edades.

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades,
farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

LOECHES

Agua Mineral Natural
En bebida -- En baño

Purgante, Depurativo, Antiparasitaria. Clínica favorable de más de medio siglo, como se demuestra con las estadísticas de «curados» en el BALNEARIO DE LOECHES, de las enfermedades del Aparato digestivo, del Hígado y de la Piel. Y con especialidad Herpes, Escrófulas, Erisipelas, Varices; Congestión cerebral, etc.

Venta de botellas en Farmacias y Droguerías

Jardines, 15-Madrid

TALLERES GRAFICOS

PERIÓDICOS, OBRAS, REVISTAS Y TODA CLASE DE TRABAJOS RELACIONADOS CON LAS ARTES GRÁFICAS

VERÓNICA, 13 Y 15. MADRID